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	Praxisworkshop „Wie kann Jungdenken gelingen? Politische Bildung im Fokus“ 
Politische Bildung ist wie ein Wundermittel in aller Munde - "politikferne" Jugendliche sollen für Demokratie begeistert, menschenverachtende Einstellungen abgebaut und im besten Fall die Wahlbeteiligung erhöht werden. Aber: Wie geht gute politische Bildung im Kontext von Schule, Politik und Jugend(verbands)arbeit? Diskutieren Sie mit uns neueste wissenschaftliche Erkenntnisse und Praxisbeispiele. Die Teilnahme ist kostenfrei. 
Termin und Ort: 12. September 2018, Jugendhaus Düsseldorf
Anmeldeschluss ist der 5. September 2018.
Weitere Informationen und Anmeldung hier! 
Juleica-Schulung des Landesjugendrings NRW - Qualifiziere dich als Jugendgruppenleiter_in!
Seit einigen Jahren bietet der Landesjugendring NRW jungen engagierten Menschen, deren Träger keine Juleica-Kurse anbieten können, die Möglichkeit, sich über den Landesjugendring NRW zu qualifizieren. Auf dem Programm der Schulung stehen neben der Vermittlung pädagogischer Fachkompetenz u.a. auch die Themen „Rechte und Pflichten“ oder „Planung und Organisation“. Darüber hinaus werden Methoden vorgestellt, wie in der Arbeit mit Kindern und Jugendlichen Inhalte möglichst spielerisch und praxisnah umgesetzt werden können. Weiterhin lernen die Teilnehmenden, ihre Rolle als Gruppenleiter_in zu reflektieren und Streitigkeiten in der Gruppe zu schlichten. Und natürlich wird auch der Spaß nicht zu kurz kommen! Die Ausbildung findet in zwei Modulen an zwei Wochenenden (Oktober und November) statt.
Anmeldeschluss ist der 31. August 2018.
Weitere Informationen und Termine hier    
buntblick 2018 – Jetzt bewerben! 
Zusammen für Toleranz und Vielfalt! Ihr habt 2017 oder 2018 ein Projekt für mehr Demokratie in NRW umgesetzt? Letzte Chance zum bewerben! Einfach Bild, Video oder Audiodatei eures Projekts hochladen und gewinnen! Und nicht vergessen: stimmt für euer Lieblingsprojekt für den Publikumspreis ab - vom 17.  bis 30. September 2018. Die Preisverleihung findet am 22. November 2018 in Dortmund statt. Es gibt Preise im Wert von über 1.000 € zu gewinnen.
Bewerbungsschluss ist der 15. September 2018. 
Hier geht’s zur Teilnahme     
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	Seminar für (zukünftige) Vorstände: Ehrenamtliche Vorstandsarbeit und Hauptamtlichkeit im Spannungsfeld
Du bist Vorsitzende_r in einem Vorstand oder möchtest es werden? Du musst die Arbeit einer Gliederung strukturieren und hast vielleicht sogar Personalverantwortung für Hauptamtliche? Dann trägst du eine Menge Verantwortung und bist vielleicht auch schon auf die eine oder andere Herausforderung gestoßen. Die SJD – Die Falken NRW wollen dich bei deiner Arbeit unterstützen, dir einen Austausch mit anderen ermöglichen und laden zum Seminar mit dem Schwerpunkt Personalverantwortung ein. Zur Teilnahme am Seminar sind alle eingeladen, egal ob bereits Mitglied eines Vorstandes oder nicht.
Zielgruppe sind Funktionär_innen und die, die es werden wollen.
Kosten: 25 €
Termin und Ort: 7. - 9. September 2018, Salvador-Allende-Haus
Weitere Informationen und Anmeldung hier 
 
Migrantenorganisationen als Teil der Sozialen Arbeit in NRW
Seit vielen Jahren sind Migrantenselbstorganisationen (MSO) wichtige und zentrale Akteure einer von Vielfalt geprägten demokratischen Zivilgesellschaft. Mit Blick auf NRW stellt man fest, dass die MSO-Landschaft hinsichtlich ihrer Zielgruppe, dem erreichten Professionalisierungsgrad, der Tätigkeitsfelder und der Organisationsentwicklung genauso vielfältig und differenziert ist, wie in ihrer kulturellen und sprachlichen Homogenität bzw. Heterogenität. Die Fachberatung MigrantInnenselbsthilfe des Paritätischen NRW e.V. in Zusammenarbeit mit Train of Hope e.V., Multikulturelles Forum e.V., Raum der Kulturen Neuss e.V., Alevitische Gemeinde - HSK, Kultur- & Cemhaus e.V. sowie der Bund der Alevitischen Jugendlichen in NRW e.V. lädt zur Veranstaltung ein.
Anmeldeschluss ist der 9. September 2018. 
Termin und Ort: 14. September 2018, Dortmund
Weitere Informationen hier 
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	„Staatsbürgerkunde-2.0-geschulte Antifa-affine Jugendliche“ – IDA-Fachtag zum Umgang mit Rechtspopulismus in der Jugendarbeit
Jugendverbände sind längst nicht mehr nur in der Beobachterrolle, wenn es um die Auseinandersetzung mit Rechtspopulismus geht – wenn sie es denn je waren. Inzwischen sind sie auch Ziel von politischen Angriffen, von parlamentarischen Anfragen und von Anträgen in den Parlamenten auf allen Ebenen. Hierbei lassen sich Muster, Wiederholungen, Schwerpunktthemen und kommunikative Strategien erkennen. Daher lohnt sich ein Austausch über die bisherigen Erfahrungen im Umgang mit rechtspopulistischen Angriffen auf die Jugend(verbands)arbeit, zu dem IDA e.V. nach Frankfurt/Main einlädt. 
Termin und Ort: 9. Oktober 2018, 10.00 Uhr bis 17.00 Uhr; Bildungsstätte des Landessportbunds Hessen in Frankfurt/Main
Weitere Informationen hier 
Junge Islam Konferenz - Länderkonferenz NRW 2018
Im September (aufgeteilt an zwei Wochenenden) startet die dritte Runde der Jungen Islam Konferenz in NRW (JIK NRW). Ziel des Angebotes ist ein gesamtgesellschaftlicher Austausch über unser Zusammenleben, um den Umgang mit Differenz, Akzeptanz von Diversität und um Zugehörigkeitsgefühle. Die Teilnehmenden erarbeiten ihre eigenen Positionen, Argumente und Ideen, um sich – auch über die Junge Islam Konferenz hinaus – einzubringen und Kontakt zu halten. Die Tagung richtet sich an alle Interessierten von 17 bis 25 Jahren.
Termine: 1. - 2. September und 7. - 9. September 2018, NRW 
Weitere Informationen hier 
 
Regionalforum Partizipation Geflüchteter 
Auf dem Regionalforum soll eine erste Zwischenbilanz gezogen und unterschiedliche Facetten der Arbeit mit Geflüchteten in Deutschland unter dem Aspekt der Übertragbarkeit beleuchtet werden. Gemeinsam mit regionalen Akteuren gilt es, Potenziale und Herausforderungen zu erörtern und vielfältige Stimmen zum Thema zu Wort kommen zu lassen.
Termin und Ort: 12. September 2018, 10:00 - 16:00 Uhr, Stadthalle Bonn-Bad Godesberg
Weitere Informationen hier 

slow, slow – run, run. Selfcare und Empowerment für Fachfrauen* of Color in der Mädchen*arbeit 
Mädchen*arbeit lebt davon, dass wir neben unserer Professionalität auch eine gehörige Portion Lust, Kraft und Visionen mitbringen. Doch leider ist das gar nicht immer so einfach! Vor allem, wenn menschenverachtende, rassistische und sexistische Einstellungen, Aussagen und Ideologien plötzlich wieder salonfähig sind. Und das macht was mit uns. Dieser QualifizierungsWorkshop richtet sich an pädagogische Fachkräfte of color (F*LTI), die selbst von Rassismus betroffen sind. Angesprochen sind Haupt- und Ehrenamtliche sowie Honorarkräfte, die in der Mädchen*arbeit tätig sind oder sein wollen.
Anmeldeschluss ist der 5. September 2018.
Termin und Ort: 13. - 14. September 2018, Wuppertal
Weitere Informationen hier 
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	Jugendring Dortmund sucht Geschäftsführer_in
Der Jugendring Dortmund sucht zum 1. November 2018 oder später in Vollzeit eine_n Geschäftsführer_in.
Der Jugendring Dortmund ist die Arbeitsgemeinschaft von 30 Dortmunder Jugendverbänden. Seine vordringlichste Aufgabe besteht darin, die Jugendorganisationen in ihrer Vielfalt und Unterschiedlichkeit zu stärken und gemeinsame Anliegen in der Öffentlichkeit zu vertreten.
Bewerbungsschluss ist der 31. August 2018.
Weitere Informationen hier 

KjG DV Köln sucht Bildungsreferent_in
Die Katholische junge Gemeinde (KjG) im Erzbistum Köln sucht zum 1. Dezember 2018 eine_n Bildungsreferent_in für die Kinder- und Jugendbildungsstätte Haus Sonnenberg mit einem Beschäftigungsumfang von 75 %, dies sind zurzeit 29,25 Stunden wöchentlich.
Die Stelle beinhaltet zwei Dienstsitze (Köln, Odenthal). Die Anstellung erfolgt zunächst auf zwei Jahre befristet. Eine Weiterbeschäftigung über diesen Zeitraum hinaus ist möglich.
Bewerbungsschluss ist der 31. August 2018.
Weitere Informationen hier 
 
Landesjugendring Berlin sucht Referent_in
Der Landesjugendring Berlin sucht zum 1. Oktober 2018 eine_n Referent_in in Vollzeit für das Projekt „Empowerment von geflüchteten Kindern und Jugendlichen“.
Ziel des Projekts ist es, Kinder und Jugendliche, die in Unterkünften für geflüchtete Menschen leben, in die Lage zu versetzen, selbst für ihre Rechte und Interessen einzutreten und zu wissen, wer sie in ihren Anliegen unterstützen kann. Dabei stehen die Themen „Kinderschutz“ und „Kinderrechte“ im Vordergrund. 
Bewerbungsschluss ist der 30. August 2018. 
Weitere Informationen hier

Hessischer Jugendring sucht Referent_in
Beim Hessischen Jugendring e.V. – Arbeitsgemeinschaft hessischer Jugendverbände – mit Sitz in Wiesbaden, ist ab 1. Oktober 2018 (oder früher) die Stelle eine_r Referent_in für die Landesfachstelle „Integration in der Jugendarbeit“ zu besetzen. Der Stellenumfang beträgt 75 Prozent. Die Stelle ist zunächst befristet für die Projektlaufzeit bis 31. Dezember 2019 (Fortsetzung möglich). Der Hessische Jugendring baut eine Landesfachstelle „Integration in der Jugendarbeit“ in Wiesbaden auf. 
Bewerbungsschluss ist der 1. September 2018.
Weitere Informationen hier
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	Dieser Newsletter ist ein Service des Landesjugendrings NRW. 
Ihre E-Mail-Adresse ist aktuell in unserem Newsletter-Verteiler hinterlegt. Deshalb erhalten Sie i.d.R. einmal wöchentlich unseren Newsletter. 
Den Newsletter abbestellen können Sie über unsere Website oder Sie schreiben eine kurze E-Mail an presse@ljr-nrw.de. Wenn die Informationen künftig an eine andere oder an zusätzliche Adressen im Verband/Jugendring verschickt werden sollen, so ist die Änderung ebenfalls über die genannte Adresse möglich. 
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