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	Liebe Leser_innen,
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	der Newsletter des Landesjugendrings NRW richtet sich an Jugendverbände sowie Stadt- und Kreisjugendringe. Informationen zum Versand finden sich am Ende der E-Mail. 
Viel Spaß beim Lesen wünscht 
das Team vom Landesjugendring NRW
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	Aus dem Landesjugendring NRW
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	Noch Plätze frei – Haftungs- und Versicherungsfragen in der Jugendarbeit
Beim Seminar zur Aufsichtspflicht, Haftungs- und Versicherungsrisiken in der Jugendarbeit sind noch wenige Plätze frei. Hauptberufliche wie ehrenamtliche Mitarbeiter_innen in den Jugendverbänden investieren viel Zeit, persönliches Engagement und Idealismus in ihre Arbeit. Zugleich stehen sie permanent Haftungs- und Versicherungsrisiken gegenüber, die nicht immer auf den ersten Blick überschaubar sind. Um den Mitarbeiter_innen Sicherheit in der Thematik „Haftungs- und Versicherungsfragen in der Jugendarbeit“ geben zu können, veranstaltet der Landesjugendring NRW ein Seminar zu diesem Thema. 
Neuer Anmeldeschluss ist der 4. November 2018.
Termin und Ort: 15. November 2018, 11:00 – 16:00 Uhr, Jugendgästehaus Adolph-Kolping Dortmund 
Weitere Informationen und Anmeldung hier     

Landesjugendring NRW sucht sechs regionale Referent_innen für das neue kommunale Projekt „#jungesnrw – Perspektiven vor Ort“ 
Einmischende Jugendpolitik findet vor Ort statt. In der Lebenswelt junger Menschen braucht es Akteur_innen und Netzwerke, um die Belange junger Menschen in den Fokus von Entscheidungsträger_innen zu rücken. Um einmischende Jugendpolitik kommunal zu etablieren und jugendpolitische Interessenvertretung zu stärken, startet der Landesjugendring NRW das Projekt „#jungesnrw – Perspektiven vor Ort“. 
Für das Projekt sucht der Landesjugendring NRW gemeinsam mit seinen Partner- und Mitgliedsorganisationen für die Projektregionen zum 1. Januar 2019 sechs regionale Referent_innen in Teilzeit (50 % BU):
 - Kreise Paderborn und Gütersloh  
 - Kreise Soest und Unna  
 - Stadt Münster und Kreis Warendorf  
 - Kreis Wesel  
 - Städte Krefeld und Mönchengladbach  
 - Städte Remscheid und Solingen  
Fragen zum Projekt beantwortet Christian Brüninghoff per E-Mail oder Telefon: 0211/497666-20.

NRW-Digitalstrategie jung denken! Der Landesjugendring NRW mischt mit!
Der Landesjugendring NRW ist der Einladung des Ministeriums für Wirtschaft, Innovation, Digitalisierung und Energie des Landes NRW gefolgt und hat Stellung zur Digitalstrategie der Landesregierung bezogen. Als Arbeitsgemeinschaft der Kinder- und Jugendverbände wollen wir Fragen rund um den digitalen Wandel aus der Perspektive junger Menschen betrachten und unsere Expertise in den Dialogprozess einbringen.
Weitere Informationen in unserer Stellungnahme    

Online-Befragung - Schutzkonzepte gegen sexuelle Gewalt in der Jugendverbandsarbeit 
Das Institut für soziale Arbeit (ISA) Münster hat zu seinem Forschungsprojekt „Schutzkonzepte gegen sexuelle Gewalt in der Jugendverbandsarbeit“ eine Online-Befragung gestartet. Darin enthalten sind vor allem Themen wie (1) Vorhandensein, Inhalte und Umfang von Schutzkonzepten, (2) Entstehungszusammenhänge und (3) bisherige Implementierungsbemühungen/Aktivitäten des Verbands. Die Befragung wird etwa 30 Minuten in Anspruch nehmen und richtet sich an diejenigen im Verband, die für das Schutzkonzept und/oder die Themen Prävention und Schutz gegen sexuelle Gewalt zuständig sind.
Der Bearbeitungszeitraum endet am 16. November 2019.
Weitere Informationen hier    
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	Aus den Mitgliedsverbänden
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	Störfaktor Rassismus 
Wie kann ich souverän und authentisch damit umgehen, wenn aus der Gruppe, die ich leite, diskriminierende Bemerkungen kommen? Was für Strategien zum Umgang mit rassistischen Äußerungen gibt es und welche passt zu mir? Wie wirkt eigentlich Rassismus und was hat das mit mir zu tun? Um diese Fragen rund um den Umgang mit rassistischen Kommentaren geht es in diesem Workshop im Projekt „Einfach ganz ANDERS – Werde Weltbürger_in!“, der Teil der Kooperation des Eine Welt Netz NRW und der BUNDjugend NRW ist. 
Termin und Ort: 19. November 2018, 10:00 – 17:00 Uhr, Paul-Gerhardt-Haus Münster
Weitere Informationen hier     
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	Aus den Stadt- und Kreisjugendringen
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	Ausstellungseröffnung 
Das Kommunale Integrationszentrum und der Kinder- und Jugendring Bochum laden zu einer Ausstellungseröffnung ein. Anlässlich des 80. Jahrestages der Reichspogromnacht am 9. November 2018 ist eine Ausstellung mit den zentralen Themen der Gedenkveranstaltungen in Bochum seit 2003 erstellt worden. Die Ausstellung kann bis zum 30. November 2018 kostenfrei besucht werden.
Termin der Ausstellungseröffnung: 31. Oktober 2018, 18.00 Uhr, Foyer der Volkshochschule Bochum
  
Gedenkveranstaltung zum 80. Jahrestag der Reichspogromnacht
Am 9. November 2018 jährt sich der 80. Jahrestag der Reichspogromnacht. Angesichts der aktuellen politischen Lage in Deutschland, in der eine rechtspopulistische Partei mit einem völkisch-nationalistischen Flügel zunehmend Einfluss auf die Politik gewinnt, ist es besonders wichtig, die Aufmerksamkeit auf das Geschehen am 9. November 1938 zu lenken. 
Termin und Ort: 9. November 2018, 15.00 Uhr, Bochum
Weitere Informationen hier      
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	Jugendpolitik und Jugendthemen
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	Workshop Urheberrecht 
In der Europäischen Union steht derzeit eine Copyright-Reform an. Das Urheberrecht wird deutlich verschärft und gefährdet freies und gemeinsames Agieren im Internet. Im Workshop des Deutschen Bundesjugendrings (DBJR) soll erklärt werden, was politisch im Interesse der Jugend notwendig ist. Es werden  Lösungen für die alltägliche Arbeit im Jugendverband besprochen.
Termin und Ort: 14. November 2018, 11:00 – 15:00 Uhr, Berlin
Weitere Informationen hier      
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	Publikationen/Veröffentlichungen
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	jugendvielfalt.de
Rassistische Übergriffe, antidemokratische Demonstrationen und entsprechende politische Aktivitäten nehmen in Deutschland, Europa und weltweit massiv zu. Es entsteht ein gesellschaftliches Klima, das von Intoleranz, Ausgrenzung, Autorität und Demokratiefeindlichkeit geprägt ist. Dieser Entwicklung sind auch Jugendverbände und Jugendringe ausgesetzt. Gemeinsam mit dem Informations- und Dokumentationszentrum für Antirassismusarbeit e.V. (IDA e.V.) hat der DBJR eine Datenbank zur Unterstützung der Dokumentation rechtspopulistischer parlamentarischer Aktivitäten gegen Jugendverbände, -ringe und andere demokratische Organisationen auf allen föderalen Ebenen entwickelt.
Weitere Informationen hier     
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	Ausschreibungen/Wettbewerbe
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	Civil-Academy  
Junge Leute zwischen 18 und 29 Jahren können sich um einen Platz im Stipendienprogramm Civil Academy bewerben. Die Civil Academy unterstützt junge Engagierte, die eine Idee haben, aber nicht wissen, wie sie die Umsetzung starten sollen. An drei Workshop-Wochenenden gibt es Antworten auf Fragen rund um Projektstart, Finanzierung, Öffentlichkeitsarbeit, Kooperationen und Strategien. 
Bewerbungsschluss ist der 25. November 2018.
Weitere Informationen hier      
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	Mind the Gap! Verhältnis von sozialer und digitaler Teilhabe
Dabei sein ist alles! Aber sind wirklich alle dabei? Die Digitalisierung verändert unsere sozialen Beziehungen und damit auch die pädagogische Praxis in der Kinder- und Jugendhilfe. Der Wandel hat Einfluss darauf, wie Menschen miteinander kommunizieren, arbeiten, lernen und miteinander leben. Für einige Personen und Bereiche ist das ein großer Fortschritt. Für andere entstehen dadurch neue Barrieren, sozialer Ausschluss oder das bloße Gefühl, abgehängt worden zu sein. 
Anmeldeschluss ist der 12. November 2018. 
Termin und Ort: 19. November 2018, Ruhr-Universität Bochum
Weitere Informationen hier     

Rassismuskritische Perspektiven in der pädagogischen und Sozialen Arbeit 
Die Fachtagung der AWO Dortmund in Kooperation mit dem Projekt Kompass F und weiteren Organisationen bietet die Möglichkeit, Anregungen für den Ausbau von diskriminierungs- und rassismuskritischen Standards in den eigenen Einrichtungen zu sammeln, in Austausch mit anderen Akteuren der pädagogischen und Sozialen Arbeit zu treten sowie eine Reflexion und Veränderung bestehender Strukturen voranzutreiben.
Termin und Ort: 20. November 2018, 9:00 – 15:30 Uhr, Dietrich-Keuning-Haus Dortmund
Weitere Informationen hier      

Barcamp für die Praxis digitaler Jugendbeteiligung 
Das Gemeinschaftsprojekt jugend.beteiligen.jetzt veranstaltet ein Barcamp für die Praxis digitaler Jugendbeteiligung: Ideen, Erfahrungen, Tipps und Tools im kollegialen Austausch. Eingeladen sind Kolleg_innen, die gesellschaftliches Engagement und politische Partizipation stärken und multiplizieren.  
Termin und Ort: 22. November 2018, Köln 
Weitere Informationen hier     

Auf verlorenem Posten? Unterstützung von Betroffenen rassistischer Gewalt – Herausforderungen und Handlungsmöglichkeiten in der Praxis
Der Fachtag des Projekts re:act der Opferberatung Rheinland richtet sich an Interessent_innen verschiedener Professionen, Geflüchtete und ehrenamtlich tätige Menschen, die mit Betroffenen rassistischer Gewalt arbeiten. Die Themen Rechte, Schutz, Beratung und Therapie für Betroffene sollen aus sozialarbeiterischer, juristischer, beraterischer und psychosozialer Sicht vor dem Hintergrund rassismuskritischer Gesichtspunkte und menschenrechtlicher Standards beleuchtet werden. Dabei soll die Betroffenen-Perspektive im Fokus stehen. 
Anmeldeschluss ist der 15. November 2018.
Termin und Ort: 28. November 2018, Alte Feuerwache Köln
Weitere Informationen hier     
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	Landesjugendring Berlin sucht Referent_in
Der Landesjugendring Berlin sucht zum 1. Januar 2019 eine_n Referent_in (100 %) für das Freiwillige Soziale Jahr (FSJ). Die Anstellung ist zunächst befristet als Elternzeitvertretung bis mindestens zum 30. September 2019.
Bewerbungsschluss ist der 2. November 2018.
Weitere Informationen in der Stellenausschreibung     

Sportjugend sucht Referent_in Jugendsport
Die Sportjugend NRW sucht für den Mülheimer Sportbund als Dachverband von 145 Mülheimer Sportvereinen mit rund 44.000 Mitgliedern zum 1. Januar 2019, zunächst befristet bis 31. Dezember 2020, eine_n hauptberufliche_n Referent_in „Jugendsport“ mit insgesamt 40 Wochenstunden (beinhaltet zwei halbe Stellen: Referent_in FSJ mit 19,5 Std. und Referent_in Jugendsport mit 20,5 Std.). 
Bewerbungsschluss ist der 9. November 2018.
Weitere Informationen in der Stellenausschreibung    

BDAJ sucht Geschäftsführer_in
Der Bund der Alevitischen Jugendlichen in Deutschland e.V. (BDAJ) sucht im Rahmen einer Schwangerschafts- und Elternzeitvertretung vom 1. Januar 2019 bis 31. März 2020 eine_n Geschäftsführer_in in Teilzeit (80 % Stellenumfang).
Bewerbungsschluss ist der 12. November 2018.
Weitere Informationen in der Stellenausschreibung       

BDAJ sucht Bildungsreferent_in
Der Bund der Alevitischen Jugendlichen in Deutschland e.V. (BDAJ) sucht ab dem 1. Januar 2019 zunächst befristet bis zum 31. Dezember 2019 eine_n Bildungsreferent_in in Teilzeit (50 % Stellenumfang) für die Weiterentwicklung und Implementierung unseres Schutzkonzeptes gegen (sexualisierte) Gewalt.
Bewerbungsschluss ist der 12. November 2018.
Weitere Informationen in der Stellenausschreibung     

Landesjugendring Berlin sucht Fachreferent_in für Jugendverbandsarbeit
Der Landesjugendring Berlin sucht zum 15. Januar 2019 eine_n Fachreferent_in für Jugendverbandsarbeit (100 %) als Elternzeitvertretung. Die Anstellung ist zunächst befristet bis mindestens 31. März 2020. In Abstimmung mit Vorstand und Geschäftsführung umfasst die Stelle die Unterstützung der Mitgliedsverbände des Landesjugendrings und die Vertretung der Interessen des Landesjugendrings nach außen.
Bewerbungsschluss ist der 22. November 2018.
Weitere Informationen in der Stellenausschreibung    

AGJ sucht Geschäftsführung
Der Vorstand der AGJ e.V. sucht zum 1. Oktober 2019 eine fachkompetente und belastbare Persönlichkeit mit ausgewiesener kinder- und jugend(hilfe)politischer Expertise für die Geschäftsführung des Vereins und der Arbeitsgemeinschaft für Kinder- und Jugendhilfe – AGJ sowie die Leitung der AGJ-Geschäftsstelle. Die Vollzeitstelle ist unbefristet mit Dienstsitz in Berlin.
Bewerbungsschluss ist der 15. Dezember 2018.
Weitere Informationen in der Stellenausschreibung     

AGOT-NRW e.V. sucht Projektkoordinator_in
Ein Schwerpunkt der pädagogischen Arbeit der Fachkräfte der Offenen Kinder- und Jugendarbeit ist die Gestaltung von Angeboten für Kinder und Jugendliche mit Fluchterfahrung. In diesem Zusammenhang sucht die AGOT-NRW e.V. zum 1. Januar 2019 (oder später) eine Projektkoordinator_in für Projekte mit geflüchteten Kindern und Jugendlichen in der Offenen Kinder- und Jugendarbeit in Vollzeit. Die Stelle ist befristet bis zum 31. Dezember 2019, eine Weiterbeschäftigung wird angestrebt. Die Geschäftsstelle befindet sich in Düsseldorf.
Weitere Informationen in der Stellenausschreibung     
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	Dieser Newsletter ist ein Service des Landesjugendrings NRW. 
Ihre E-Mail-Adresse ist aktuell in unserem Newsletter-Verteiler hinterlegt. Deshalb erhalten Sie i.d.R. einmal wöchentlich unseren Newsletter. 
Den Newsletter abbestellen können Sie über unsere Website oder Sie schreiben eine kurze E-Mail an presse@ljr-nrw.de. Wenn die Informationen künftig an eine andere oder an zusätzliche Adressen im Verband/Jugendring verschickt werden sollen, so ist die Änderung ebenfalls über die genannte Adresse möglich. 
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