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	Liebe Leser_innen,
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	der Newsletter des Landesjugendrings NRW richtet sich an Jugendverbände sowie Stadt- und Kreisjugendringe. Informationen zum Versand finden sich am Ende der E-Mail. 
Viel Spaß beim Lesen wünscht 
das Team vom Landesjugendring NRW
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	Aus dem Landesjugendring NRW
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	Aufruf Jugendwettbewerb buntblick 2018
Der Landesjugendring NRW ruft Jugendgruppen auf, ihre Projekte gegen Rechts und für Demokratie einzureichen. Rassismus mit Stand-Up Comedy auslachen, mit dem Nachbarschaftsprojekt die Welt von jungen Geflüchteten zeigen … alle Ideen für eine offene Gesellschaft sind willkommen! Besonderheit: Es werden Projekte aus dem Jahr 2018 oder auch 2017 angenommen. Noch bis 25. September 2018 können sich junge Menschen bis 27 Jahren bewerben. Die herausragendsten Projekte werden im November ausgezeichnet. 
Jetzt bewerben: ljr.nrw/buntblick    

Jugendleiter_innen-Schulung für ehrenamtlich Aktive aus MJSO, Initiativen und Vereinen 2018 - Jetzt noch anmelden!
Der Landesjugendring NRW bietet jungen engagierten Menschen, deren Träger keine Juleica-Kurse anbieten können, die Möglichkeit, sich über den Landesjugendring NRW zu qualifizieren. Auf dem Programm der Schulung stehen neben der Vermittlung pädagogischer Fachkompetenz u.a. auch die Themen „Rechte und Pflichten“ oder „Planung und Organisation“. Darüber hinaus werden Methoden vorgestellt, wie in der Arbeit mit Kindern und Jugendlichen Inhalte möglichst spielerisch und praxisnah umgesetzt werden können. Weiterhin lernen die Teilnehmenden, ihre Rolle als Gruppenleiter_in zu reflektieren und Streitigkeiten in der Gruppe zu schlichten. Und natürlich wird auch der Spaß nicht zu kurz kommen! 
Die Ausbildung findet in zwei Modulen an zwei Wochenenden (Oktober und November) statt.
Neuer Anmeldeschluss ist der 11. September 2018.
Weitere Informationen und Termine hier     
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	Aus den Mitgliedsverbänden
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	Ab in die Medien! - Öffentlichkeitsarbeit mit dem Smartphone
Social Media-Kanäle bieten für Verbände und politisch Aktive viele Chancen: Meldungen über coole Aktionen können einfach online gestellt und verbreitet, Bilder von spannenden Events geteilt und politische Diskussionen mitgestaltet werden. Doch es gibt auch ein paar Tricks, damit die eigenen Inhalte die richtigen und vor allem viele Menschen erreichen: Wie funktionieren Algorithmen? Wie müssen Texte verfasst werden? Und welcher Social Media-Kanal ist der richtige für mich? Diese und weitere Fragen werden im Seminar der SJD – Die Falken NRW thematisiert. 
Termin und Ort: 21. - 23. September 2018, Oer-Erkenschwick
Weitere Informationen hier    

Seminar Antisemitismus und Rechtspopulismus - "Ich habe ja nichts gegen Juden und Ausländer, aber..."
Antisemitismus und Rechtspopulismus sind sich ähnlich, aber sie sind nicht identisch. Gemeinsam sind ihnen postfaktische Aspekte wie Ängste vor Überfremdung und die Abwertung der "Anderen". Beide Phänomene beleuchtet die dbb jugend nrw genauer und diskutiert dabei auch mit den Teilnehmenden die spezifischen Denk- und Verhaltensweisen sowie die Wertesysteme. Gemeinsam werden praktische Vorgehensweisen für den Alltag erarbeitet.
Termin und Ort: 3. Oktober 2018, 10:00 – 16:00 Uhr, VHS Remscheid - Raum 226
Weitere Informationen hier    

Jugend braucht starke Partner_innen - Kooperation von Jugendarbeit und Schule 
Der Landesverband NRW der SJD - Die Falken und das Falken Bildungs- und Freizeitwerk NRW e.V. laden Fachkräfte aus der Jugendarbeit, der Schulsozialarbeit, Lehrer_innen, Fachkräfte aus Bildungspartnerschaften und weitere Interessierte ein, um gemeinsam über die Bedeutung der Jugendarbeit mit ihren vielen Facetten in Bildungsgelegenheiten zu diskutieren, Grenzen von Kooperationen zu ermitteln sowie neue Perspektiven zu eröffnen. Der Teilnahmebetrag beträgt 10 €.
Anmeldeschluss ist der 17. September 2018.
Termin und Ort: 8. Oktober 2018, 10:00 Uhr, Wissenschaftspark Gelsenkirchen
Weitere Informationen hier       
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	Jugendpolitik und Jugendthemen
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	6. Transferforum Bildung und Teilhabe für geflüchtete Kinder und Jugendliche
Beim Transferforum zur Programmbilanz stehen die drei zentralen Themenfelder Kinderschutz, Bildung und Partizipation von Kindern und Jugendlichen mit Fluchterfahrung im Vordergrund: Wie muss ein geschütztes und sicheres Umfeld aussehen, damit geflüchtete Kinder und Jugendliche ihre Potentiale entfalten können? Wie können Zugänge zu Ausbildung und Arbeit für Jugendliche und junge Erwachsene mit Fluchterfahrung gestaltet und ein erfolgreicher Abschluss gewährleistet werden? Die Tagung richtet sich an Fachkräfte in den Bereichen Jugend und Bildung sowie Verantwortliche aus der Kommunalpolitik und Zivilgesellschaft.
Anmeldeschluss ist der 16. September 2018.
Termin und Ort: 9. Oktober 2018, Kalkscheune Berlin
Weitere Informationen hier    

Jugendmedienworkshop 
Der Deutsche Bundestag lädt gemeinsam mit der Bundeszentrale für politische Bildung und der Jugendpresse Deutschland e.V. 30 Nachwuchsjournalist_innen zwischen 16 und 20 Jahren zu einem einwöchigen Workshop ein. Die Jugendlichen erwartet ein abwechslungsreiches Programm zum medialen und politisch-parlamentarischen Alltag. In diesem Jahr liegt der inhaltliche Schwerpunkt des Workshops auf dem Thema „Zwischen Krieg und Frieden“. In welcher Beziehung stehen Krieg und Medien zueinander? Ist ein Krieg näher, weil über ihn berichtet wird oder seine Auswirkungen spürbar sind? Wie kann Frieden geschaffen und aufrechterhalten werden?
Bewerbungsschluss ist der 14. September 2018.
Termin und Ort: 25. November - 1. Dezember 2018, Berlin
Bewerbung und weitere Informationen hier    
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	Publikationen/Veröffentlichungen
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	Dokumentation zum Fachtag Peergewalt
Die Dokumentation „Jetzt hör endlich auf!“ des Fachtages zum Thema Jugendarbeit und sexualisierte Peergewalt ist erschienen. Der DBJR hat gemeinsam mit dem Unabhängigen Beauftragten für Fragen des sexuellen Kindesmissbrauchs (UBSKM) und dem Bayerischen Jugendring (BJR) den Fachtag organisiert. 
Die Dokumentation liegt als PDF hier    

Broschüre Hate Speech und Fake News – Fragen und Antworten
24 Fragen und Antworten für die Diskussion um Hassrede, Falschaussagen und menschenverachtende Aussagen im Netz: Kurz und präzise gibt die Broschüre der Amadeu Antonio Stiftung Handlungsempfehlungen zum Umgang mit strafrechtlich und nicht strafrechtlich relevanten Inhalten, erklärt, wie sogenannte „Fake News“ erkannt werden können und macht deutlich, warum soziale Medien verstärkt ein Ort des demokratischen Austausches sein müssen. 
Die Broschüre steht hier zum Download bereit.   

Aktualisiertes Trainer_innenverzeichnis auf der IDA-Webseite 
Für alle, die Referent_innen für Seminare, Workshops, Fortbildungen, Supervision, Beratung und Prozessbegleitung in den Themenbereichen Rassismus(kritik), Rechtsextremismus, Antisemitismus, rassismuskritische oder interkulturelle Öffnung, Diversität, Diskriminierungskritik und Migrationsgesellschaft suchen, bietet IDA ein aktualisiertes Trainer_innenverzeichnis an.
Weitere Informationen hier     
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	Ausschreibungen/Wettbewerbe
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	Europäischer Nachhaltigkeitspreis 
Jugendorganisationen, zivilgesellschaftliche Initiativen sowie private und öffentliche Einrichtungen können sich um den Europäischen Nachhaltigkeitspreis bewerben. Damit zeichnet die EU-Kommission das Engagement und die Kreativität europäischer Bürger_innen und Organisationen aus, die zur Verwirklichung der Nachhaltigkeitsziele der Vereinten Nationen beitragen. In diesem Jahr lautet das Thema: „Befähigung der Menschen und Gewährleistung von Inklusion und Gleichheit“. Der Wettbewerb ist in die vier Kategorien Jugend, öffentliche Einrichtungen, private Einrichtungen, Zivilgesellschaft aufgeteilt.
Bewerbungsschluss ist der 14. September 2018.
Weitere Informationen zum Wettbewerb hier     

Engagementpreis NRW 2019
Unter dem Motto »Engagement und Digitalisierung – neue Potenziale nutzen« können sich ab sofort Vereine, Stiftungen, gemeinnützige GmbHs und Bürgerinitiativen um den Engagementpreis NRW 2019 bewerben. Staatssekretärin Andrea Milz lobte in Düsseldorf diesen Preis aus, mit dem vorbildliche Projekte des bürgerschaftlichen Engagements gewürdigt und bekannt gemacht werden sollen. 
Bewerbungsschluss ist der 23. September 2018. 
Weitere Information und Bewerbung hier    
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	Termine
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	Social Media & Big Data - Zeitfresser?! Scheinwelt?! Manipulation?!
Ein wesentlicher Teil des Alltags Jugendlicher spielt sich auf Social Media-Plattformen ab. Dort werden mit einigen Klicks Beziehungen gepflegt, Orientierung gesucht und an der eigenen Identität gebastelt.
Big Data läuft im Hintergrund. Unsichtbar und komplex sind die Algorithmen und Abläufe, die Daten sammeln und daraus neue Informationen und Angebote generieren. Was diese Zusammenhänge für die Kinder- und Jugendarbeit bedeuten und wie Ihnen im Alltag begegnet werden kann, zeigt diese Tagung auf.
Termin und Ort: 19. September 2018, 9:30 – 16:00 Uhr, Köln
Weitere Informationen hier     

Der erste Augenblick entscheidet!? Die Rechte von geflüchteten Kindern und Jugendlichen unter den ordnungspolitischen Entwicklungen der letzten Jahre
Der Fachtag der Freien Wohlfahrtspflege NRW hat die Ziele, die aktuellen ordnungspolitischen Entwicklungen und Gesetzesänderungen im Ausländer- und Asylrecht kritisch zu reflektieren, das Primat der Jugendhilfe zu unterstreichen, die Rechte der geflüchteten Kinder und Jugendlichen und deren Familien im Sinne der UN-Kinderrechtskonvention einzufordern und konkrete Handlungsbedarfe und Lösungsansätze zu formulieren. Angesprochen sind Fachkräfte aus Einrichtungen der Freien Wohlfahrtspflege, Jugendämtern, Ausländerbehörden sowie Mitglieder von Jugendhilfeausschüssen und Interessierte.
Anmeldeschluss ist der 14. September 2018.
Termin und Ort: 10. Oktober 2018, 10:00 bis 16:00 Uhr, (ab 9:30 Uhr Stehkaffee), Düsseldorf
Weitere Informationen hier      

Fachtagung Jungen auf der Flucht
Neun von zehn Flüchtlingen, die minderjährig und unbegleitet nach Deutschland kommen, sind Jungen. Trotzdem wird dies weder in der Forschung, noch bei der Entwicklung pädagogischer, jugendpsychiatrischer oder gesundheitsfördernder Angebote ausreichend thematisiert. Dabei gibt es bei den Fluchtursachen, den Flucht- und Gewalterfahrungen sowie den Bewältigungsstrategien viele jungenspezifische Aspekte. 
Anmeldeschluss ist der 15. September 2018.
Termin und Ort: 11. Oktober 2018, Köln
Weitere Informationen hier     
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	AGOT-NRW sucht Projektkoordinator_in 
Die Arbeitsgemeinschaft Offene Türen Nordrhein-Westfalen e.V. (AGOT-NRW) sucht zum 1. November 2018 (oder später) eine_n Projektkoordinator_in (Vollzeit) für ein „Kick-Off Projekt Partizipation in der Offenen Kinder- und Jugendarbeit im Zeitalter der Digitalisierung“. Die Geschäftsstelle befindet sich in Düsseldorf. Die Stelle ist zunächst befristet bis zum 31. Juli 2019, eine Weiterbeschäftigung im „Hauptprojekt“ wird angestrebt. Eine Stellenteilung ist ggf. möglich. 
Weitere Informationen in der Stellenausschreibung    

SJD – Die Falken KV Essen sucht Sozialpädagog_in oder Sozialarbeiter_in
Zum 1. Oktober 2018 sucht die SJD – Die Falken eine_n Sozialpädagog_in oder Sozialarbeiter_in (19,5 Std/Woche) für das Projekt „Schulbezogene Jugendsozialarbeit (SSA 3.0)“. Die Stelle ist zunächst bis zum 31. Dezember 2018 befristet, mit der Aussicht auf Verlängerung bis 31. Dezember 2020.
Bewerbungsschluss ist der 15. September 2018.
Weitere Informationen in der Stellenausschreibung    

IBB e.V. sucht Projektreferent_in
Das Internationale Bildungs- und Begegnungswerk e.V. sucht zum 15. Oktober 2018 eine_n Projektreferent_in zur Durchführung eines EU-geförderten Projektes (35 Wochenstd.) zur „Schulung der Aufnahmegesellschaft im Themenfeld Migration/Integration“, zunächst befristet bis zum 30. Juni 2020 mit Verlängerungsoption. 
Bewerbungsschluss ist der 15. September 2018.
Weitere Informationen in der Stellenausschreibung    

Kolpingjugend DV Münster sucht Freiwillige für das Freiwillige Soziale Jahr (FSJ) und den Bundesfreiwilligendienst (BFD) 
Die Kolpingjugend Diözesanverband Münster sucht zum 1. September 2018 oder später eine_n Bundesfreiwilligendienstleistende_n und eine_n Freiwilligendienstleistende_n für das soziale Jahr. Beide Stellen könnten sofort besetzt werden. 
Weitere Informationen hier    
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	Hinweis
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	Dieser Newsletter ist ein Service des Landesjugendrings NRW. 
Ihre E-Mail-Adresse ist aktuell in unserem Newsletter-Verteiler hinterlegt. Deshalb erhalten Sie i.d.R. einmal wöchentlich unseren Newsletter. 
Den Newsletter abbestellen können Sie über unsere Website oder Sie schreiben eine kurze E-Mail an presse@ljr-nrw.de. Wenn die Informationen künftig an eine andere oder an zusätzliche Adressen im Verband/Jugendring verschickt werden sollen, so ist die Änderung ebenfalls über die genannte Adresse möglich. 
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